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 المحاضره الاولى
 

 يساوي )  ( A(50 , -2)  .B (-40, 4)ميل الخط المستقيم الواصل بين النقطتين 

 -06061 -أ

 060.0 -ب

 -51 -ت
 51 -ث

 

 يساوي A(90 , 15)  .B (45, 5)ميل الخط المستقيم الواصل بين النقطتين 
 561 -أ
 -561 -ب
 0622 -ت
 -0600 -ث

 

 يساوي A(100 , 6)  .B (80, 10)ميل الخط المستقيم الواصل بين النقطتين 
 100 -أ
  0.5 -ب
 -5 -ت
 5 -ث

 
 
 

 يساوي A(-4 , 2)  .B (2, 4)ميل الخط المستقيم الواصل بين النقطتين 
 0.5 -أ
 0.3 -ب
 3 -ت
 -3 -ث

 

𝐥𝐢𝐦نهايه الداله 
𝑿→𝟎

(𝒆𝟑𝒙 − 𝟑)  تساوي :  

 e -أ
 0 -ب
 3- -ت
 -2 -ث

 

𝐥𝐢𝐦نهايه الداله 
𝑿→𝟎

(𝒆𝟒𝒙 + 𝟐)  تساوي :  

 e -أ
 0 -ب
 0 -ت
 4 -ث

 
 
 
 
 

 نعوض في قانون معادلة ميل المستقيم 

m = 
𝒚𝟐 −𝒚𝟏

𝒙𝟐 −𝒙𝟏
 = 

𝟒 −(−𝟐)

−𝟒𝟎 −𝟓𝟎
 = 

𝟒 + 𝟐

−𝟗𝟎
 = 

𝟔

−𝟗𝟎
 = - 0.067 

 

 

 

 نعوض في قانون معادلة ميل المستقيم 

m = 
𝒚𝟐 −𝒚𝟏

𝒙𝟐 −𝒙𝟏
 = 

𝟓 −𝟏𝟓

𝟒𝟓 −𝟗𝟎
 = 

−𝟏𝟎

−𝟒𝟓
  = 0.22 

 
 

 

 

 

 نعوض في قانون معادلة ميل المستقيم 

m = 
𝒚𝟐 −𝒚𝟏

𝒙𝟐 −𝒙𝟏
 = 

𝟏𝟎 − 𝟔

𝟖𝟎 −𝟏𝟎𝟎
 = 

𝟒 

−𝟐𝟎
 = - 0.2 

طبعا انتو اختارو الرقم الحل الصحيح غير موجود في الخيارات 
 السالب ممكن يكون هو الصح في النظام 

 

 

 

 نعوض في قانون معادلة ميل المستقيم 

m = 
𝒚𝟐 −𝒚𝟏

𝒙𝟐 −𝒙𝟏
 = 

𝟒 −𝟐

𝟐 −(−𝟒)
 = 

 𝟐

𝟔
 = 0.33 

 

 

 

 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝟑∗𝟎 − 𝟑)= (𝒆𝟎 − 𝟑)= (1-3) = - 2 

  7طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 

 

 

 
 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝟒∗𝟎 + 𝟐)= (𝒆𝟎 + 𝟐)= (1+ 2) = 3 

  7طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 
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𝐥𝐢𝐦ايه الداله نه
𝑿→𝟎

(𝒆𝟐𝒙 − 𝟏)  تساوي :  

 e -أ
 0 -ب
 1 -ت
 2 -ث

 

𝐥𝐢𝐦نهايه الداله 
𝑿→𝟎

(𝒆𝒙 + 𝟏)  تساوي :  

 e -أ
 0 -ب
 1 -ت
 2 -ث

 

𝒇(𝒙)هل الداله   = {
𝟐𝟐 𝒙𝟐 − 𝟏𝟓 ,      𝒙 ≤ 𝟏𝟎

𝟏𝟎𝟎 + 𝟏𝟓𝒙  ,       𝒙 > 𝟏𝟎
 

 x=10متصله عند 

 نعم -أ
 لا -ب
 ≤ x 10عند  متصله -ت
 ≥ x 10متصله عند -ث

 
 
 
 

𝒇(𝒙)هل الداله   = {
𝟏𝟎 𝒙𝟐 − 𝟐 ,      𝒙 ≤ 𝟏
𝟏𝟖 − 𝟔𝒙  ,       𝒙 > 𝟏

 

 X=1متصله عند 

 نعم -أ
 لا -ب
 ≤ x 10عند  متصله -ت
 ≥ x 10متصله عند -ث

 
 
 
 

𝒇(𝒙)هل الداله   = {
𝟐𝟎 𝒙𝟐 ,      𝒙 ≤ 𝟖

𝟏𝟏𝟔𝟎 + 𝟏𝟓𝒙  ,       𝒙 > 𝟖
 

 X=8متصله عند 

 عمن -أ
 لا -ب
 ≤ x 10عند  متصله -ت
 ≥ x 10متصله عند -ث

 
 
 
 
 

 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝟐∗𝟎 − 𝟏)= (𝒆𝟎 − 𝟏)= (1- 1) = 0 

  7طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 

 

 

 

 نشيل قيمة الاكس ونعوض بالصفر 

(𝒆𝟎 + 𝟏)= (𝒆𝟎 + 𝟏)= (1+1) = 2 

  7طبعا معروف أي رقم اس صفر يساوي 

 

 

 

 حتى تكون الدالة متصلة يجب ان تكون قيمة الدالة مساوية لنهاية الدالة من اليمين واليسار 
وهو نفس شرط  X   =70حنجيب قيمة الدالة بالتعويض في المعادلة الأولى لأنه هو قال 

 المعادلة الأولى 

1-    𝟐𝟐 𝒙𝟐 − 𝟏𝟓 = 𝟐𝟐 ×  𝟏𝟎𝟐 − 𝟏𝟓 = 2185 
اي نستخدم  70والآن نجيب نهاية الدالة من اليمين اي قيمة الدالة عندما تكون اكبر من 

  الثانية المعادلة 

2- 𝐥𝐢𝐦
𝑿→𝟏𝟎+

𝒇(𝒙) = 𝟏𝟎𝟎 + 𝟏𝟓𝒙= 100 + 15 × 10 = 250 

 فحتكون الدالة غير متصلة  قيمة الدالة لاتساوي قيمة النهاية من اليمين 

اذا اتساوت النتايج متصلة  01المهم مالكم في الطويلة عوضو في المعادلتين ب 
 مااتساوت غير متصلة 

 

 

 

 
وهو نفس شرط  X   =7حنجيب قيمة الدالة بالتعويض في المعادلة الأولى لأنه هو قال 

 المعادلة الأولى 

1- 𝟏𝟎 𝒙𝟐 − 𝟐 = 𝟏𝟎 ×  𝟏𝟐 − 𝟐 = 8 
اي نستخدم  7والآن نجيب نهاية الدالة من اليمين اي قيمة الدالة عندما تكون اكبر من 

  الثانية المعادلة 

2- 𝐥𝐢𝐦
𝑿→𝟏+

𝒇(𝒙) = 𝟏𝟖 − 𝟔𝒙 = 01  -  6 × 1 = 12 

طبعا مايحتاج نكمل لأنه قيمة الدالة لاتساوي قيمة النهاية من اليمين فحتكون الدالة 
 غير متصلة  

 

 

 

 

وهو نفس شرط  X   =8حنجيب قيمة الدالة بالتعويض في المعادلة الأولى لأنه هو قال 

 المعادلة الأولى 

1- 𝟐𝟎 𝒙𝟐 = 𝟐𝟎 ×  𝟖𝟐 = 7280 
اي نستخدم  7والآن نجيب نهاية الدالة من اليمين اي قيمة الدالة عندما تكون اكبر من 

  الثانية المعادلة 

2- 𝐥𝐢𝐦
𝑿→𝟖+

𝒇 (𝒙) = 𝟏𝟏𝟔𝟎 + 𝟏𝟓𝒙 = 0011  +15 × 1 = 1280 

  8وطالما تساوت القيمة في الدالتين اذا هي متصلة عند الرقم 
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 ( :46( الى )43ص بالاسئله من )خا

𝒇(𝒙)اذا كانت  = {
𝟏𝟐 𝒙𝟐 − 𝟏𝟎 ,      𝒙 < 𝟐

𝟑𝑿 + 𝟑𝟎  ,       𝒙 > 𝟐
 فأن:  

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -43

𝑿→𝟓
 تساوي 

 090 -أ
 88 -ب
 33 -ت
 .8 -ث

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -46

𝑿→𝟏
 تساوي : 

 88 -أ
 .8 -ب
 88 -ت
 2 -ث

 

 ( :46( الى )43ص بالاسئله من )خا

𝒇(𝒙)اذا كانت  = {
𝟐 𝒙𝟐 + 𝟏𝟎 ,      𝒙 < 𝟓

𝟖𝑿 + 𝟐  ,       𝒙 > 𝟓
 فأن:  

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -43

𝑿→𝟏
 تساوي 

 50 -أ
 50 -ب
 0. -ت
 72 -ث

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -46

𝑿→𝟔
 تساوي : 

 30 -أ
 80 -ب
 0. -ت
 1 -ث

 

 ( :46( الى )43اص بالاسئله من )خ

𝒇(𝒙)اذا كانت  = {
𝟑 𝒙𝟐 + 𝟓 ,      𝒙 < 𝟏
𝟕𝑿 − 𝟐  ,       𝒙 > 𝟏

 فأن:  

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -43

𝑿→𝟑
 تساوي 

 32 -أ
 19 -ب
 3 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 
 

نشوف الرقم اللي طالبه الدكتور يقع في أي مجال اذا كان في مجال الدالة الاولى نعوض 
 ثانية معناه حنعوض في المعادلة ال X  =3طلب قيمة  43في الاولى او الثانية في سؤال 

𝟑𝑿 + 𝟑𝟎 = 𝟑 × 𝟓 + 𝟑𝟎 = 45 

 

وهي تقع في مجال الدالة الاولى معناه حنعوض في المعادلة  X  =7هنا الدكتور طلب قيمة 

 االأولى 

𝟏𝟐 𝒙𝟐 − 𝟏𝟎 = 𝟏𝟐 × 𝟏𝟐 − 𝟏𝟎 = 2 

 

وهي تقع في مجال الدالة الاولى معناه حنعوض في المعادلة  X  =7هنا الدكتور طلب قيمة 

 ولى االأ

𝟐 𝒙𝟐 + 𝟏𝟎 = 𝟐 × 𝟏𝟐 + 𝟏𝟎 = 12 

 

 معناه حنعوض في المعادلة الثانية  X  =6هنا طلب قيمة 

𝟖𝑿 + 𝟐 = 𝟖 × 𝟔 + 𝟐 = 50 

 

 معناه حنعوض في المعادلة الثانية  X  =4هنا طلب قيمة 

𝟕𝑿 − 𝟐 = 𝟕 × 𝟑 − 𝟐 = 71 
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𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -46

𝑿→𝟎
 تساوي : 

 0 -أ

 -ب
3

2
 

 3 -ت
 مما سبق لاشيء -ث

 

 ( :46( الى )43ص بالاسئله من )خا

𝒇(𝒙)اذا كانت  = {
𝟑 𝒙𝟐 + 𝟓 ,      𝒙 < 𝟏
𝟕𝑿 − 𝟐  ,       𝒙 > 𝟏

 فأن:  

 
𝒇 (x)  𝐥𝐢𝐦نهايه الداله  -43

𝑿→𝟑
 تساوي 

 32 -أ
 19 -ب
 3 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
𝒇  𝒍𝒊𝒎┬(𝑿 (x)نهايه الداله  -46 → 𝟏

𝟐
  تساوي : (

 -أ
1

2
                      

 -ب
3

2
 

 5.75 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 

 المحاضره الثانيه
 

 (   :28( الى )21خاص بالاسئله من )

ريال  400وحدة عند سعر يساوي  73000وكانت القيمه المطلوبه هي  (D=5100-9X) إذا علمت إن داله الطلب على سلعه ما هي   

 فأن معامل المرونه يساوي: -21

 1500 -أ
 -0678 -ب
 -9 -ت
 0600 -ث

 

 الطلب في هذة الحالة :-28

 مرن -أ
 عديم المرونه -ب
 قليل المرونه -ت
 لانهائي المرونه -ث

 
 
 
 
 
 

 

ولى معناه حنعوض في المعادلة وهي تقع في مجال الدالة الا X  =0هنا الدكتور طلب قيمة 

 االأولى 

𝟑 𝒙𝟐 + 𝟓 = 𝟑 × 𝟎𝟐 + 𝟓 = 3 

 

 معناه حنعوض في المعادلة الثانية  X  =4هنا طلب قيمة 

𝟕𝑿 − 𝟐 = 𝟕 × 𝟑 − 𝟐 = 71 

 

X  =𝟏هنا الدكتور طلب قيمة 

𝟐
وهي تقع في مجال الدالة الاولى معناه حنعوض في المعادلة  

 االأولى 

𝟑 𝒙𝟐 + 𝟓 = 𝟑 × 𝟏

𝟐

𝟐
+ 𝟓 = 3613 

 

 نعوض في قانون المرونة 

 ×م = المشتقة الأولى لدالة الطلب  
 السعر

  الكمية المطلوبة
 

 Xالمشتقة الأولى لدالة الطلب هي معدل تغير الكمية بالنسبة للسعر يعني من الدالة هي معامل 
  1-المشتقة الاولى = 

 × 1-م =  
𝟑𝟎𝟎 

𝟏𝟓𝟎𝟎𝟎  
  =- 0678 

 )م( حالات المرونة السعرية 
 القيمة المطلقة للمرونة      =  صفر  )  طلب عديم المرونة  ( -
 )طلب قليل المرونة أو غير مرن  (      7القيمة المطلقة للمرونة      >  -

 ) طلب متكافي المرونة (        7القيمة المطلقة للمرونة      =  -

 ) طلب مرن (      7رونة      < القيمة المطلقة للم -
 القيمة المطلقة للمرونة     =  مالا نهاية ) طلب لانهائي المرونة ( -

 اذا قليل المرونة  7القيمة المطلقة يعني الناتج بغض النظر عن الاشارة وهنا الرقم اقل من 
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 (  :28( الى )21خاص بالاسئله من )

ريال  7000وحدة عند سعر يساوي  706000وكانت الكميه المطلوبه هي  (D=1000-1.3X) إذا علمت إن داله الطلب على    

 فأن معامل المرونه يساو: -21

 .0 -أ
 5000 -ب
 -6740 -ت
 0658 -ث

 

 الطلب في هذة الحالة :-28

 مرن -أ
 عديم المرونه -ب
 لانهائي المرونه -ت
 قليل المرونه -ث

 

 (  :28( الى )21خاص بالاسئله من )

ريال  2000وحدة عند سعر يساوي  206000وكانت الكميه المطلوبه هي  (D=14000-8X) إذا علمت إن داله الطلب على    

 فأن معامل المرونه يساوي: -21

 -860 -أ
 065 -ب
 -. -ت
 -.06 -ث

 

 الطلب في هذة الحالة :-28

 مرن -أ
 عديم المرونه -ب
 لانهائي المرونه -ت
 قليل المرونه -ث

 

 (  :28( الى )21خاص بالاسئله من )

ريال  20وحدة عند سعر يساوي  200وكانت الكميه المطلوبه هي  (D=200-70X) إذا علمت إن داله الطلب على    

 فأن معامل المرونه يساوي: -21

 065 -أ
 -50 -ب
 -7 -ت
 ء مما سبقلاشي -ث

 

 الطلب في هذة الحالة :-28

 متكافىء المرونه -أ
 عديم المرونه -ب
 لانهائي المرونه -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 
 

 
 
 

 ×م = المشتقة الأولى لدالة الطلب  
 السعر

  الكمية المطلوبة
 

 Xلى لدالة الطلب هي معدل تغير الكمية بالنسبة للسعر يعني من الدالة هي معامل المشتقة الأو
   764-المشتقة الاولى = 

 × 764-م =  
𝟏𝟎𝟎𝟎 

𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎  
  =- 0674 

 

 اذا هي قليلة المرونة  7اقل من المرونة 

 ×م = المشتقة الأولى لدالة الطلب  
 السعر

  الكمية المطلوبة
 

 Xلأولى لدالة الطلب هي معدل تغير الكمية بالنسبة للسعر يعني من الدالة هي معامل المشتقة ا
  8-المشتقة الاولى = 

 × 8-م =  
𝟐𝟎𝟎𝟎 

𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎  
  =- 0.8 

 

 اذا هي قليلة المرونة  7اقل من المرونة 

 ×م = المشتقة الأولى لدالة الطلب  
 السعر

  الكمية المطلوبة
 

 Xلى لدالة الطلب هي معدل تغير الكمية بالنسبة للسعر يعني من الدالة هي معامل المشتقة الأو
  70-المشتقة الاولى = 

 × 70-م =  
𝟐𝟎 

𝟐𝟎𝟎  
  =- 7 

 

 اذا هي متكافئ المرونة    7 =المرونة 
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 ريال هو : 7( فأن الميل الحدي للاستهلاك عند دخل يساوي 20.5X+0.6X-k=100إذا علمت أن داله الاستهلاك ) 

 065 -أ
 560 -ب
 061 -ت
 .06 -ث

 
 
 
 

 
 ريال هو 7( فأن الميل الحدي للاستهلاك عند دخل يساوي 20.08X-00+1.02Xk=1إذا علمت أن داله الاستهلاك ) 

 0.86 -أ
 0.94 -ب
 100 -ت
 0.16 -ث

 
 

 
 ريال هو 7( فأن الميل الحدي للاستهلاك عند دخل يساوي 20.03X-k=23000+0.55Xإذا علمت أن داله الاستهلاك ) 

 0.6 -أ
 0.4 -ب
 0.56 -ت
 0.49 -ث

 

 
 ريال هو 7( فأن الميل الحدي للاستهلاك عند دخل يساوي 20.30X-k=30+0.9Xإذا علمت أن داله الاستهلاك ) 

 0.8 -أ
 0.3 -ب
 0.5 -ت
 لا شيء مما سبق -ث

 

 
 المحاضرة الثالثة 

 

 ( :30( الى )41خاص بالاسئله من )

 X 2R= 9X 4+-3إذا علمت أن داله الايراد الحدي لإحدى الشركات تأخذ الشكل التالي :

 c= 12x -6التكلفه الحديه تأخذ الشكل : 
 وحدات  يساوي : 3عند إنتاج وبيع  Rم الايراد الكلي حج -41

 005 -أ
 500 -ب
 580 -ت
 غير ذلك -ث

 
 
 

 

 أولا نوجد المشتقة الأولى لدالة الاستهلاك هنا نعمل تفاضل للمعادلة   
ومعامل اكس تربيع   xمع حذف  xلمقدار الثابت = صفر ونكتب معامل في التفاضل دائما ا

 مع الحل ان شاء الله يبان  7والاس نطرح منه  2نضربه في 

    X2 .10.5+- =  /Kالمشتقة الاولى لدالة الاستهلاك = 

 7نعوض في المشتقة ب 
    0.7=  1×2 .1+0.5-الميل الحدي للاستهلاك = 

  7دخار نطرح الميل الحدي للاستهلاك من اذا طلب الميل الحدي للا
  064=  061 -7الميل الحدي للاستهلاك =  -7الميل الحدي للادخار = 

    X16 .0-02.1 =  /Kالمشتقة الاولى لدالة الاستهلاك = 

 7نعوض في المشتقة ب 
    0.86=  1×16 .0-1.02الميل الحدي للاستهلاك = 

  0.73=  0.86 -7حدي للاستهلاك = الميل ال -7الميل الحدي للادخار = 

    X60.0-0.55 =  /Kالمشتقة الاولى لدالة الاستهلاك = 

 7نعوض في المشتقة ب 
    0.49=  1×0.06-0.55الميل الحدي للاستهلاك = 

  0.37=  0.31 -7الميل الحدي للاستهلاك =  -7الميل الحدي للادخار = 

    X6.0-0.9 =  /Kالمشتقة الاولى لدالة الاستهلاك = 

 7نعوض في المشتقة ب 
    0.3=  1×0.6-0.9الميل الحدي للاستهلاك = 

  0.1=  0.4 -7الميل الحدي للاستهلاك =  -7الميل الحدي للادخار = 

هنا طلب حجم الايراد الكلي يعني نجيب تكامل الدالة وهي زيادة الأس واحد وقسمة العدد على 
 ين حتفهمو ان شاء الله نفس الرقم بعد الزيادة مع التمار

 +  
𝟒

𝟐
 𝐗𝟐-3X = 3 𝐗𝟑 + 𝟐𝐗𝟐-3X  R= 

𝟗

𝟑
𝐗𝟑 

 212=  ×3 - 16 ×2 + 64×3 4وحدات =  3حجم الايراد عند 
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 وحدات يساوي 4عند إنتاج وبيع  Cحجم التكاليف الكلي  -48

 .5 -أ
 80 -ب
 58 -ت
 63 -ث

 
 

 Pي لاي من الدوال التاليه يعبر عن الربح الك -41
 2X-2 6X-12 -أ
 3X+24X -3X3 -ب
 X26X 4+-2 -ت
 10X23 X-3X+ -ث

 

 
 وحدات يساوي 70عند إنتاج وبيع   Pكلي حجم الربح ال -30

 1.8 -أ
 6402 -ب
 88. -ت
 800 -ث

 

 ( :30( الى )41خاص بالاسئله من )

 X 2R= 3X 2+-5إذا علمت أن داله الايراد الحدي لإحدى الشركات تأخذ الشكل التالي :

 c= 8x -15التكلفه الحديه تأخذ الشكل : 
 ي :وحدات يساو  3عند إنتاج وبيع  Rحجم الايراد الكلي  -41

 08 -أ
 15 -ب
 27 -ت
 0 -ث

 

 وحدات يساوي 3عند إنتاج وبيع  Cحجم التكاليف الكلي  -48

 58 -أ
 80 -ب
 26 -ت
 3 -ث

 

 Pاي من الدوال التاليه يعبر عن الربح الكي  -41
 2X-2 6X-12 -أ
 5X-2+6X22X -ب
 X26X 4+-2 -ت
 10X23 X-3X+ -ث

 
 
 
 
 
 
 

 التكلفة الكلية   –الايراد الكلي   =الربح الكلي 

 وظدول موجودين في السؤالين السابقين بنفس الالوان نطرحهم من بعض يعطينا الربح الكلي 

R – C =  3 𝐗𝟑 + 𝟐𝐗𝟐-3X – (𝟔𝐗𝟐- 6X ) ما داخل القوس حنفك الأقواس بضرب الاشارة في 

=  3 𝐗𝟑 + 𝟐𝐗𝟐-3X – 𝟔𝐗𝟐+ 6X  
+3X24X -33X=  

 هنا طلب حجم الايراد الكلي يعني نجيب تكامل الدالة 

 +  
𝟐

𝟐
 𝐗𝟐-5X =  𝐗𝟑 + 𝐗𝟐- 5X  R= 

𝟑

𝟑
𝐗𝟑 

 21=  ×5 - 9 + 27 3وحدات =  3حجم الايراد عند 
 

هنا طلب حجم االتكاليف الكلي يعني نجيب تكامل الدالة من التكلفة الحدية وهي زيادة الأس واحد 
 س الرقم بعد الزيادة مع التمارين حتفهمو ان شاء الله وقسمة العدد على نف

  
𝟏𝟐

𝟐
 𝐗𝟐-6X = 𝟔𝐗𝟐- 6X  C = 

 36=  ×6 -  9×6 3وحدات =  3حجم الايراد عند 
 

 هنا طلب حجم االتكاليف الكلي يعني نجيب تكامل الدالة من التكلفة

  
𝟖

𝟐
 𝐗𝟐-15X = 𝟒𝐗𝟐- 15X  C = 

 4=  ×15 -  16×4 4وحدات =  4حجم الايراد عند 
 

 نعوض في الدالة اللي طلعناها في التمرين السابق 

  +3X24X -33X = 
3× 𝟏𝟎𝟎𝟎 - 4× 𝟏𝟎𝟎 + 3× 𝟏𝟎 = 𝟐𝟔𝟑𝟎  

 التكلفة الكلية   –الايراد الكلي   =الربح الكلي 

 وظدول موجودين في السؤالين السابقين بنفس الالوان نطرحهم من بعض يعطينا الربح الكلي 

R – C =   𝐗𝟑 + 𝐗𝟐- 5 X – (𝟒𝐗𝟐- 15X ) فك الأقواس بضرب الاشارة فيما داخل القوس حن 

=  𝐗𝟑 + 𝐗𝟐- 5X – 𝟒𝐗𝟐+ 15X  
X10+2X3 -3X=  



 

                 الاحصاء في الادارة                         د. ملفي الرشيدي                                     .. تبويب لوسيندآ .. شرح أم جهادكتابة /المنادي

 7341-2اختبار سنة 

 

 
 7341-7اختبار سنة 

 

 
 7346-2اختبار سنة 

 

 
 7346-7اختبار سنة 

 

 
 وحدات يساوي 70عند إنتاج وبيع   Pحجم الربح الكلي  -30

 1.8 -أ
 2550 -ب
 88. -ت
 800 -ث

 
 

 ( :30( الى )41خاص بالاسئله من )

 X 2R= 6X 8+-7إذا علمت أن داله الايراد الحدي لإحدى الشركات تأخذ الشكل التالي :

 c= 4x+5التكلفه الحديه تأخذ الشكل : 
 وحدات يساوي :  2عند إنتاج وبيع  Rحجم الايراد الكلي  -41

  18  -أ
 4 -ب
 -7 -ت
 0 -ث

 
 وحدات يساوي 2عند إنتاج وبيع  Cحجم التكاليف الكلي  -48

 81 -أ
 .0 -ب
 9 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 

 Pاي من الدوال التاليه يعبر عن الربح الكي  -41
 2X-2 6X-12 -أ
 5X-2+6X32X -ب
 X26X 4+-2 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 وحدة يساوي 2عند إنتاج وبيع   Pحجم الربح الكلي  -30

 ..50 -أ
 9 -ب
 -55 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 

 ( :30( الى )41خاص بالاسئله من )

 X 2R= 36X 30+-6اله الايراد الحدي لإحدى الشركات تأخذ الشكل التالي :إذا علمت أن د

 c= 8x+30التكلفه الحديه تأخذ الشكل : 
 
 وحدات يساوي : 14عند إنتاج وبيع  Rحجم الايراد الكلي  -41

 13440 -أ
 35784 -ب
 43785 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 

 هنا طلب حجم الايراد الكلي يعني نجيب تكامل الدالة 

 +  
𝟖

𝟐
 𝐗𝟐-7X = 2 𝐗𝟑 + 𝟒𝐗𝟐- 7X  R= 

𝟔

𝟑
𝐗𝟑 

 18 =  ×7 - 4 ×4 + 8×2 2= وحدات  2حجم الايراد عند 
 

 حجم الايراد الكلي يعني نجيب تكامل الدالة  هنا طلب

 +  
𝟑𝟎

𝟐
 𝐗𝟐-6X = 12 𝐗𝟑 + 𝟏𝟓𝐗𝟐- 6X  R= 

𝟑𝟔

𝟑
𝐗𝟑 

 35784 =  ×6 - 196 ×15 + 2744×12 14= وحدات  14حجم الايراد عند 
 

 الحدية  حجم االتكاليف الكلي يعني نجيب تكامل الدالة من التكلفةهنا طلب 

  
𝟒

𝟐
 𝐗𝟐+ 5X = 𝟐𝐗𝟐+ 5X  C = 

 18=  ×5 + 4×2 2وحدات =  2حجم الايراد عند 
 

 التكلفة الكلية   –الايراد الكلي   =الربح الكلي 

 وظدول موجودين في السؤالين السابقين بنفس الالوان نطرحهم من بعض يعطينا الربح الكلي 

R – C =  2 𝐗𝟑 + 𝟒𝐗𝟐-7X – (𝟐𝐗𝟐+ 5X )  حنفك الأقواس بضرب الاشارة فيما داخل القوس 

=  2 𝐗𝟑 + 𝟒𝐗𝟐-7X – 𝟐𝐗𝟐- 5X  
X12-2X2 +3X2=  

 نعوض في الدالة اللي طلعناها في التمرين السابق 

  X10+2X3 -3X = 
𝟏𝟎𝟎𝟎 - 3× 𝟏𝟎𝟎 + 10× 𝟏𝟎 = 𝟖𝟎𝟎  

 التمرين السابق  نعوض في الدالة اللي طلعناها في

  X12-2X2 +3X2 = 
𝟐 × 𝟖 + 2× 𝟒 + 12× 𝟐 = 𝟒𝟖  
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 وحدات يساوي 20عند إنتاج وبيع  Cحجم التكاليف الكلي  -48

 0220 -أ
 5005 -ب
 000 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 

 Pاي من الدوال التاليه يعبر عن الربح الكي  -41
 2X-2 18X-35 -أ
 36X-2+11X312X -ب
 X26X 2+-35 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 
 وحدة يساوي 12عند إنتاج وبيع   Pحجم الربح الكلي  -30

 34580 -أ
 99680 -ب
 21888 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 

 
 

 المحاضره الرابعه
 

 ∩  B)  P(A لانقمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.4 و  p(A)=0.9ذا علمت إن  إ
 568 -أ
 0646 -ب
 0695 -ت
 069 -ث

 
 P ( AUBلان )قوكلاهما مست P(B)=0.4و   P(A)=0.9إذا علمت إن 

 568 -أ
 .068 -ب
 0613 -ت
 069 -ث

 P( A/Bلان )قوكلاهما مست P(B)=0.4و   P(A)=0.9إذا علمت إن 

 568 -أ
 .068 -ب
 0695 -ت
 061 -ث

 
 ∩  B)  P(A لانقمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.6و   p(A)=0.7إذا علمت إن 

 568 -أ
 060 -ب
 0688 -ت
 0632 -ث

 

 هنا طلب حجم االتكاليف الكلي يعني نجيب تكامل الدالة من التكلفة الحدية 

  
𝟖

𝟐
 𝐗𝟐+ 30X = 𝟒𝐗𝟐+ 30X  C = 

 2200=  ×30 + 400×4 20وحدات =  20حجم الايراد عند 
 

 التكلفة الكلية   – الايراد الكلي  =الربح الكلي 

 وظدول موجودين في السؤالين السابقين بنفس الالوان نطرحهم من بعض يعطينا الربح الكلي 

R – C =  12 𝐗𝟑 + 𝟏𝟓𝐗𝟐- 6X – (𝟒𝐗𝟐+ 30X )  حنفك الأقواس بضرب الاشارة فيما داخل القوس 

=  12 𝐗𝟑 + 𝟏𝟓𝐗𝟐-6X – 𝟒𝐗𝟐- 30X  
X36-2X11 +3X12=  

 نعوض في الدالة اللي طلعناها في التمرين السابق 

  X36-2X11 +3X72 = 
𝟏𝟐 × 𝟏𝟕𝟐𝟖 + 11× 𝟏𝟒𝟒 - 36× 𝟏𝟐 = 𝟐𝟏𝟖𝟖𝟖  

B)= P(A) × P(B) =  0.4 × 0.9 = 0.36  P(A  ∩ 

B)= P(A) × P(B) =  0.6 × 0.7 = 0.42  P(A  ∩ 

B)= P(A) + P(B) - P(𝑨 ∩ 𝑩) =  0.4 + 0.9 - 0.36 = 0.94   P(𝑨  ∪ 

= 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟑𝟔

𝟎.𝟒
= 𝟎. 𝟗(A/B )P 



 

                 الاحصاء في الادارة                         د. ملفي الرشيدي                                     .. تبويب لوسيندآ .. شرح أم جهادكتابة /المنادي

 7341-2اختبار سنة 

 

 
 7341-7اختبار سنة 

 

 
 7346-2اختبار سنة 

 

 
 7346-7اختبار سنة 

 

 

 P ( AUBلان)قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.6و   p(A)=0.7إذا علمت إن 

 568 -أ
 060 -ب
 0688 -ت
 0650 -ث

 
 P( A/Bلان )قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.6و   p(A)=0.7إذا علمت إن 

 568 -أ
 061 -ب
 0688 -ت
 0650 -ث

 
 ∩  B)  P(A لانقمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.4و   p(A)=0.8إذا علمت إن 

 0.84 -أ
 0.32 -ب
 0.65 -ت
 1.2 -ث

 
 P ( AUBلان)قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.4و   p(A)=0.8إذا علمت إن 

 0.30 -أ
 0.40 -ب
 0688 -ت
 0.82 -ث

 
 P( A/Bلان )قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.4و   p(A)=0.8إذا علمت إن 

 0.8 -أ
 0.4 -ب
 0.5 -ت
 0.45 -ث

 
 ∩  B)  P(A لانقمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.3و   p(A)=0.5ا علمت إن إذ

 0.80 -أ
 0.15 -ب
 0.65 -ت
 0.20 -ث

 

 P ( AUBلان)قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.3و   p(A)=0.5إذا علمت إن 

 0.30 -أ
 0.15 -ب
 0.65 -ت
 0.62 -ث

 

 P( A/Bلان )قمست B,Aوإن كلا الحدثين  P(B)=0.3و   p(A)=0.5إذا علمت إن 
 0.5 -أ
 0.3 -ب
 0.6 -ت
 0.45 -ث

B) = P (A) × P (B) = 0.4 × 0.8 = 0.32  P(A  ∩ 

B) = P (A) × P (B) = 0.3 × 0.5 = 0.15   P(A  ∩ 

B)= P(A) + P(B) - P(𝑨 ∩ 𝑩) =  0.6+ 0.7 - 0.42 = 0.88   P(𝑨  ∪ 

 = 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟒𝟐

𝟎.𝟔
= 𝟎. 𝟕(A/B )P 

B)= P(A) + P(B) - P(𝑨 ∩ 𝑩) =  0.4+ 0.8 - 0.32 = 0.88   P(𝑨  ∪ 

B)= P(A) + P(B) - P(𝑨 ∩ 𝑩) =  0.3+ 0.5 - 0.15 = 0.65   P(𝑨  ∪ 

 = 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟑𝟐

𝟎.𝟒
= 𝟎. 𝟖(A/B )P 

 = 
𝑷(𝑨∩𝑩)

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟏𝟓

𝟎.𝟑
= 𝟎. 𝟓(A/B )P 
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 المحاضره الخامسه
 

   استخدم المعلومات من الجدول التالي       

  بكالوريس C دبلوم D المجموع

60 25 35 x ذكر 

140 65 75 y انثى 

 المجموع 110 90 200

 
 -:احتمال ان يكون شخص ذكر أو حاصل على دبلوم يساوي  -27

 64.0 -أ
 0655 -ب
 0680 -ت
 0680 -ث

 

 -:ص المختار حاصل على بكالوريس فأن احتمال ان يكون ذكر يساوي اذا علمت ان الشخ -22

 06.0 -أ
 42.0 -ب
 0650 -ت
 0680 -ث

 
 (22( الى )27خاص بالاسئله من )

 استخدم المعلومات من الجدول التالي

 D دبلوم Cبكالوريوس  

80 20 60 X ذكر 

120 80 40 Y انثى 

200 100 100  

 
 دبلوم يساوي احتمال ان يكون شخص انثى أو حاصل على -27

 0610 -ج
 0655 -ح
 0680 -خ
 0680 -د

 

 اذا علمت ان الشخص المختار حاصل على بكالوريس فأن احتمال ان يكون أنثى يساوي -22

 06.0 -ج
 0600 -ح
 0630 -خ
 0680 -د

 
 
 
 
 
 
 
 

 طالما قال ذكر او دبلوم حنستخدم قانون الاتحاد 

D )= P(X) + P(D) - P(𝑿 ∩ 𝑫)=
𝟔𝟎

𝟐𝟎𝟎
  + 

𝟗𝟎

𝟐𝟎𝟎
−  

𝟐𝟓

𝟐𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟔𝟐𝟓   P(𝑿  ∪ 

 

 بكالوريوس يكون ذكر نستخدم قانون الشرط  احتمال الشخص الحاصل على

= 
𝑷(𝑿 ∩𝑪 )

𝑷(𝑪)
=  

𝟎.𝟏𝟕𝟓

𝟎.𝟓𝟓
= 𝟎. 𝟑𝟏𝟖(X/C )P 

 

 طالما قال أنثى او دبلوم حنستخدم قانون الاتحاد 

D )= P(Y) + P(D) - P(𝒀 ∩ 𝑫)=
𝟏𝟐𝟎

𝟐𝟎𝟎
  + 

𝟏𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎
− 

𝟖𝟎

𝟐𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟕   P(𝒀 ∪ 

 

 بكالوريوس يكون أنثى نستخدم قانون الشرط  احتمال الشخص الحاصل على

= 
𝑷(𝒀 ∩𝑪 )

𝑷(𝑪)
=  

𝟎.𝟐

𝟎.𝟓
= 𝟎. 𝟒(Y/C )P 
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 استخدم المعلومات من الجدول التالي

 D دبلوم B بكالوريس  

30 40 20 x ذكر 

30 23 23 y انثى 

700 33 33  
 

 ان يكون شخص ذكر أو حاصل على بكالوريس يساوياحتمال  -27

 0.25 -أ
 0.8 -ب
 0.75 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 

 اذا علمت ان الشخص المختار حاصل على دبلوم فأن احتمال ان يكون ذكر يساوي -22

 0688 -أ
 0633 -ب
 0610 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 استخدم المعلومات من الجدول التالي

 D دبلوم B بكالوريس  

28 8 20 x ذكر 

22 72 07  y انثى 

30 20 40  

 
 احتمال ان يكون شخص ذكر أو حاصل على دبلوم يساوي -27

 0.25 -أ
 0.8 -ب
 .065 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 

 اذا علمت ان الشخص المختار حاصل على بكالوريس فأن احتمال ان يكون انثى يساوي -22

 0644 -أ
 060 -ب
 0.58 -ت
 لاشيء مما سبق -ث

 
 

 اصر فضاء )فراغ( العينه يساوي:مرات فأن عدد عن 6اء قطعه نقود معدنيه قعند إل

 6 -أ
 64 -ب
 80 -ت
 2 -ث

 
 
 
 
 

B )= P(X) + P(B) - P(𝑿 ∩ 𝑩)=
𝟓𝟎

𝟏𝟎𝟎
  + 

𝟒𝟓

𝟏𝟎𝟎
− 

𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
= 𝟎. 𝟕𝟓   P(𝑿 ∪ 

 

= 
𝑷(𝑿 ∩𝑫 )

𝑷(𝑫)
=  

𝟎.𝟑

𝟎.𝟓𝟓
= 𝟎. 𝟓𝟒𝟓(X/D )P 

 

 طالما قال ذكر او دبلوم حنستخدم قانون الاتحاد 

D )= P(X) + P(D) - P(𝑿 ∩ 𝑫)=
𝟐𝟖

𝟓𝟎
  + 

𝟐𝟎

𝟓𝟎
−  

𝟖

𝟓𝟎
= 𝟎. 𝟖   P(𝑿 ∪ 

 

= 
𝑷(𝒀 ∩𝑩 )

𝑷(𝑩)
=  

𝟎.𝟐

𝟎.𝟔
= 𝟎. 𝟑𝟑(Y/B )P 

 

 مرات اي  6عدد اوجه العملة في نفسها  2نضرب 

𝟐𝟔  =63  
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 مرات فأن عدد عناصر فضاء )فراغ( العينه يساوي: 3عند إلغاء قطعه نقود معدنيه 

 8 -أ
 .5 -ب
 42 -ت
 8 -ث

 
 مرات فأن عدد عناصر فضاء )فراغ( العينه يساوي: 4عند إلغاء قطعه نقود معدنيه 

 8 -أ
 .5 -ب
 80 -ت
 8 -ث

 

 عدد عناصر فضاء )فراغ( العينه يساوي: مرات فأن 3عند إلغاء قطعه نقود معدنيه 

 5 -أ
 8 -ب
 80 -ت
 76 -ث
 

 المحاضره السادسه
 . -( :26( الى )24خاص بالاسئله من )

 اذا كان التوزيع الاحتمالي لعدد الوحدات المباعه من احد السلع الغذائيه كما يلي :

 x 1 0 7 2 4 3 المجموع

 P(x) 2 0673 0623 064 = ؟ 062 067 7

7683 063 066 066 0623 0 E(X)= X*P(X) 3 

4.85 1.6 1.8 1.2 1*0.25=0.25 0*0.15 = 0 E(𝑿𝟐)= X*E(X) 4 

1.427   4.85 – 𝟏. ∑  = 𝝈𝟐    التباين  =   1.427 =𝟖𝟓𝟐 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 5 

𝝈 الجذر التربيعي للتباين الانحراف المعياري =    1.19 =  √𝝈𝟐  

23- p(x=3)=?   يساوي 

 5 -أ
 0610 -ب
 062 -ت
 0 -ث

 
 يساوي  xالتوقع ) المتوسط ( للمتغير  -23

 5 -أ
 5659 -ب
 7683 -ت
 5681 -ث

 

 الانحراف المعياري لهذا المتغير يساوي -23

 5 -أ
 7671 -ب
 5681 -ت
 5681 -ث

 

 

 مرات اي  3عدد اوجه العملة في نفسها  2نضرب 

𝟐𝟓  =42 

 اي مرات  4عدد اوجه العملة في نفسها  2نضرب 

𝟐𝟑  =8 

 مرات اي  3عدد اوجه العملة في نفسها  2نضرب 

𝟐𝟒  =76 

  7طبعا يجب ان يكون مجموع الاحتمالات = 
7 – (0673  +0623  +064  +067  = )7- 068  =062 

 يساوي حاصل جمع كل قيمة من قيم المتغير العشوائي مضروبة في احتمالهاالتوقع)المتوسط ( 

µ = E(x) =   ∑(𝒙 × 𝑷(𝒙))= (0 × 0.15) + (1×0.25) +(2 × 0.3) + (3×0.2)+(4×0.1)= 
                                             = 0 + 0.25 + 0.6 + 0.6 + 0.4 = 1.85 

 أضفت خانة في الجدول لمزيد من الايضاح 
 
 
 
 

 

 وقانونه الانحراف المعياري هو جذر التباين يعني اول شي نجيب التباين 
 بالتعويض من الجدول اللي حليناه 

𝝈𝟐 =  ∑ 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 =  الصف الثالثمربع مجموع  –مجموع الصف الرابع  =

                                               = 4.85 – 𝟏. 𝟖𝟓𝟐= 1.427 

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟏. 𝟒𝟐𝟕 = 1.19 
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26-2)  p(x> 
 065 -أ
 060 -ب
 064 -ت
 065 -ث

 

 ( :26( الى )24خاص بالاسئله من )

 عه من احد السلع الغذائيه كما يلي :اذا كان التوزيع الاحتمالي لعدد الوحدات المبا

 x 7 2 4 3 3 المجموع 

 P(x) 0603 0673 062 0643 ؟0.25 = 7

466 1.25 1.4 0.6 0.3 0.05 E(X)= X*P(X) 

7364 6623 366 768 066 0603 E(𝑿𝟐)= X*E(X) 

1.34   14.3  – 𝟑. ∑  = 𝝈𝟐    التباين  =   1.34 =𝟔𝟐 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 

𝝈 الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين  1.157 =  √𝝈𝟐 

 

24- p(x=5)=?   يساوي 

 0.25 -أ
 0610 -ب
 060 -ت
 0 -ث

 
 يساوي  xالتوقع ) المتوسط ( للمتغير  -23

 14.3 -أ
 3.6 -ب
 1.16 -ت
 6.25 -ث

 
 الانحراف المعياري لهذا المتغير يساوي -23

 14.3 -أ

 3.6 -ب
 1.16 -ت
 6.25 -ث

 
 
 
26-3)  p(x> 
 0.55 -أ
 0.8 -ب
 0.6 -ت

 0.35 -ث
 

 
 
 
 
 

  7طبعا يجب ان يكون مجموع الاحتمالات = 
7 – (0673  +0643  +062  +0603  = )7- 0613  =0623 

  2لب الاحتمالات الأكبر من هنا ط
2)= P(3) + P(4) = 0.2 + 0.1 = 0.3   p(x> 

 يساوي حاصل جمع كل قيمة من قيم المتغير العشوائي مضروبة في احتمالهاالتوقع)المتوسط ( 

µ = E(x) =   ∑(𝒙 × 𝑷(𝒙))= (1 × 0.05) + (2×0.15) +(3 × 0.2) + (4×0.35)+(5×0.25)= 
                                             = 0.05 + 0.4 + 0.6 + 7.3 + 7.23 = 466 

 أضفت خانة في الجدول لمزيد من الايضاح 
 
 
 
 

 

 الانحراف المعياري هو جذر التباين يعني اول شي نجيب التباين وقانونه 
 بالتعويض من الجدول اللي حليناه 

𝝈𝟐 =  ∑ 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 =  الصف الثالثمربع مجموع  –الصف الرابع مجموع  =

                                               = 14.3 – 𝟑. 𝟔𝟐= 1.34 

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟏. 𝟑𝟒 = 1.16 
 
 
 
 
 
 

 

  3هنا طلب الاحتمالات الأكبر من 
3) = P (4) + P (5) = 0.35 + 0.25 = 0.6   p(x> 
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 ( :26( الى )24خاص بالاسئله من )

 اذا كان التوزيع الاحتمالي لعدد الوحدات المباعه من احد السلع الغذائيه كما يلي :
 x 0 7 2 4 3 المجموع

 P(x) 0673 0623 064 0623 ؟=0603 7

768 062 0613 066 0623 0 E(X)= X*P(X) 

363 068 2623 762 0623 0 E(𝑿𝟐)= X*E(X) 

1.26   4.5  – 𝟏. ∑  = 𝝈𝟐    التباين  =   1.26 =𝟖𝟐 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 

𝝈 الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين 1.1225 =  √𝝈𝟐 

 

24- p(x=4)=?  ) يساوي ) أي القيمه مكان علامه الاستفهام 

 0 -أ
 061 -ب
 0.1 -ت
 0.05 -ث

 
 يساوي  xوقع ) المتوسط ( للمتغير الت -23

 1.8 -أ
 1.3 -ب
 1 -ت
 1.01 -ث

 
 الانحراف المعياري لهذا المتغير يساوي -23

 31 -أ

 1.1225 -ب
 0.285 -ت
 1.26 -ث

 
26-2)  p(x≥ 

 0.6 -أ
 0.2 -ب
 0.3 -ت
 0.85 -ث

 
 ( :26( الى )24خاص بالاسئله من )

 اذا كان التوزيع الاحتمالي لعدد الاعطال اليوميه لجهاز الحاسب كما يلي :

 X 0 7 2 4 المجموع

 P(x) 064 062 063 ؟=067 7

1.3 0.3 0.8 0.2 0 E(X)= X*P(X) 

2.7 0.9 1.6 0.2 0 E(𝑿𝟐)= X*E(X) 

1.01   2.7  – 𝟏. ∑  = 𝝈𝟐    التباين  =   1.01 =𝟑𝟐 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 

𝝈 الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين 1.005 =  √𝝈𝟐 
 
 
 
 

  7ب ان يكون مجموع الاحتمالات = طبعا يج
7 – (0673  +0623  +064  +0623  = )7- 0613  =0.03 

 ي حاصل جمع كل قيمة من قيم المتغير العشوائي مضروبة في احتمالهايساوالتوقع)المتوسط ( 

µ = E(x) =   ∑(𝒙 × 𝑷(𝒙))= (0 × 0.75) + (7×0.25) +(2 × 0.4) + (4×0.25)+(3×0.05)= 
                                             = 0 + 0.23 + 0.6 + 0613 + 0.2 = 768 

 الايضاح  أضفت خانة في الجدول لمزيد من
 
 
 
 

 

 الانحراف المعياري هو جذر التباين يعني اول شي نجيب التباين وقانونه 
 بالتعويض من الجدول اللي حليناه 

𝝈𝟐 =  ∑ 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 =  الصف الثالثمربع مجموع  –مجموع الصف الرابع  =

                                               = 3.3 – 𝟏. 𝟖𝟐= 1.26 

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟏. 𝟐𝟔 = 1.1225 
 
 
 
 
 
 

 

  2هنا طلب الاحتمالات الأكبر من أو = 

2)=P(2)+  P(3) + P( 4) = 0.3 + 0.25+ 0.05 = 0.6   p(x≥ 
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24- p(x=3)=?  ) يساوي ) أي القيمه مكان علامه الاستفهام 

 0 -أ
 0.4 -ب
 0.1 -ت
 1 -ث

 
 يساوي  xالتوقع ) المتوسط ( للمتغير  -23

 0.9 -أ
 1.3 -ب
 1 -ت
 1.01 -ث
 الانحراف المعياري لهذا المتغير يساوي -23

 31 -أ

 1.445 -ب
 0.285 -ت
 1.005 -ث

 
 
 
26-1)  p(x≥ 

 0.7 -أ
 0.2 -ب
 0.3 -ت
 0.9 -ث

 
 

 المحاضره السابعه
 

 يمثل متغير 78عيار  26،  23، 23يار الذهب مثل عيار تصنيف ع

 كمي منفصل -أ
 كمي متصل -ب
 نوعي ترتيبي -ت
 نوعي اسمي -ث

 
 عدد السيارات التي تمر عن طريق الرياض تمثل مقياس

 نوعي اسمي -أ
 كمي متصل -ب
 نوعي ترتيبي -ت
 كمي منفصل -ث

 
 تمثل المسافه التي يقطعها الطالب أثناء ذهابه إلى المدرسه

 الفتريه -أ
 الترتيبيه -ب
 الاسميه -ت
 النسبيه -ث

 
 

  7طبعا يجب ان يكون مجموع الاحتمالات = 
7 – (063  +062  +064   = )7- 0610  =0.70 

 يساوي حاصل جمع كل قيمة من قيم المتغير العشوائي مضروبة في احتمالهاالتوقع)المتوسط ( 

µ = E(x) =   ∑(𝒙 × 𝑷(𝒙))= (0 × 0.3) + (7×0.2) +(2 × 0.4) + (4×0.1) = 
                                             = 0 + 0.2 + 0.8 + .0 3 = .7 3 

 أضفت خانة في الجدول لمزيد من الايضاح 

 
 
 
 

 

 الانحراف المعياري هو جذر التباين يعني اول شي نجيب التباين وقانونه 
 لجدول اللي حليناه بالتعويض من ا

𝝈𝟐 =  ∑ 𝑬(𝒙𝟐) −  (𝑬(𝒙))
𝟐

 =  الصف الثالثمربع مجموع  –مجموع الصف الرابع  =

                                               = 2.7 – 𝟏. 𝟑𝟐= 1.01 

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟏. 𝟎𝟏 = 1.005 
 
 
 
 
 
 

 

  1= هنا طلب الاحتمالات الأكبر من أو 

1) =P (1) + P (2) + P (3) = 0.2 + 0.4 + 0.1 = 0.7   p(x≥ 

 لو لاحظتو الدكتور يكرر نفس الاجابات في اربع نماذج فقط يغير السؤال 
في الاربع نماذج جاب سؤال عن نوعي ترتيبي وكمي منفصل والمقياس 

 النسبي ممكن يغير وممكن لا بس دي أسئلة نظرية وسهلة 
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 تصنيف الطلاب الاوائل ، مثل : "الأول ، الثاني ، الثالث " يمثل متغير

 كميه منفصل -أ
 نوعي ترتيبي -ب
 كمي متصل -ت
 نوعي اسمي -ث

 

 يعتبر مقياس 7343-7346عدد الحجاج في موسم الحج خلال الفصل العام الهجري 

 كمي منفصل -أ
 كمي متصل -ب
 نوعي ترتيبي -ت
 نوعي اسمي -ث

 
 في رحلة معينه مقياس من المقاييسلتي تقطعها السيارة تمثل المسافه ا

 الفتريه -أ
 الترتيبيه -ب
 الاسميه -ت
 النسبيه -ث

 
 التصنيف الدولي للميداليات التي يحصل عليها اللاعبين ، مثل " ذهبيه ، فضيه ، برونزيه " يمثل متغير

 كمي منفصل -أ
 نوعي اسمي -ب
 كمي متصل -ت
 نوعي ترتيبي -ث

 
 يعتبر مقياس 7346-7343لفصل الدراسي الثاني من عام عدد الطلاب في فصل دراسي في خلال ا

 نوعي ترتيبي -أ
 كمي متصل -ب
 كمي منفصل -ت
 نوعي اسمي -ث

 
 تمثل المسافه التي تقطعها الطائرة  في رحلة معينه مقياس من المقاييس

 الفتريه -أ
 الترتيبيه -ب
 الاسميه -ت
 النسبيه -ث

 
 ، ضعيف " يمثل متغيرالتقدير الاكاديمي للطلاب ، مثل " ممتاز ، جيد جداً ، جيد ، متوسط 

 كمي منفصل -أ
 نوعي ترتيبي -ب
 نوعي اسمي -ت
 كمي متصل -ث

 
 عدد المواليد خلال شهر ربيع الاول لدي مستشفى الأطفال والولادة يعتبر مقياس

 نوعي ترتيبي -أ
 كمي منفصل -ب
 كمي متصل -ت
 نوعي اسمي -ث
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 العينه هي المجموعه التي يتم اختيارها لكي تكون ممثله .........

 للبيانات -أ
 للمجتمع -ب
 للمفردات -ت
 للمتغير -ث

 
 المجموعه التي يتم اختيارها من مفردات المجتمع محل الدراسه بحيث تكون ممثله للمجتمع تسمى......

 البيانات -أ
 المجتمع -ب
 العينه -ت
 المتغير -ث

 
 ..... هي المجموعه التي يتم اختيارها من مفردات المجتمع محل الدراسه بحيث تكون ممثله للمجتمع تسمى......

 البيانات -أ
 مجتمعال -ب
 العينه -ت
 المتغير -ث

 
 مجموعه جزئية من مفردات المجتمع محل الدراسه يتم اختيارها بحيث تكون ممثله للمجتمع تمثيلاً صادقاً 

 المجتمع -أ
 العينه -ب
 البيانات -ت
 المتغير -ث

 
 درج تحت العيناتالعينه ....... لاتن

 العشوائية العنقوديه -أ
 العشوائية المنتظمة -ب
 العشوائية البسيطه -ت
 الربيعيه -ث

 
 ينه ....... لاتندرج تحت العيناتالع

 العشوائية العنقوديه -أ
 العشوائية البسيطه -ب
 الوسطيه -ت
 العشوائية المنتظمه -ث

 
 العينه ....... لاتندرج تحت العينات

 العشوائية العنقوديه -أ
 العشوائية المنتظمة -ب
 العشوائية البسيطه -ت
 مسح شامل -ث

 
 
 
 
 
 

 

يغير الاجابة الخاطئة انتو ذاكرو انواع العينات وهي نفس السؤال بس 

 بسيطة   -4منتظمة  -2عنقودية  -7الموجودة في الخيارات 
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 والتاسعة  المحاضرة الثامنة

 
 

 ( :43الى ) (21)خاص بالاسئله من 

 

 18،  36،  17،  71،  38،  17،  63, 28، 73البيانات التاليه   

 المتوسط الحسابي للبيانات يساوي -21

 15689 -أ
 33633 -ب
 18689 -ت
 8568 -ث

 
 الوسيط للبيانات -40

 15 -أ
 5. -ب
 36 -ت
 89 -ث

 
 المنوال للبيانات يساوي -47

 17 -أ

 5. -ب
 00 -ت
 89 -ث

 

 التباين البيانات يساوي  -42

 8856.85 -أ
  831628 -ب
 .9..09 -ت
 .5868. -ث

 
 
 
 
 

 المدى البيانات يساوي  -44

 16 -أ
 58 -ب
 05 -ت
 9 -ث

 

 الانحراف المعياري يساوي -43
 .065. -أ
 8658. -ب
 21647 -ت
 .0.65 -ث

 

الوسط الحسابي = 
 مجموع القيم

 عددها
  =

𝟏𝟓+𝟐𝟖+𝟔𝟒+𝟗𝟏+𝟒𝟖+𝟏𝟗+𝟗𝟏+𝟓𝟔+𝟕𝟖

𝟗
  =

𝟒𝟗𝟎

𝟗
  =45.55 

  11,  11,  82,  55,  45,  52,  82,  11, 14= اولا نرتب البيانات تصاعديا الوسيط = 

ثانيا نجيب ترتيب الوسيط = 
𝒏+𝟏

𝟐
  =

𝟗+𝟏

𝟐
  =

𝟏𝟎

𝟐
 اذا الرقم الخامس هو الوسيط   4 = 

   11المنوال هو القيمة الأكثر تكرارا  في البيانات ومافي غير رقم واحد متكرر هو = 

𝝈𝟐 = 
∑ 𝒙𝟐

𝒏
 – ( 

∑ 𝒙

𝒏
)𝟐 = 

𝟏𝟓𝟐+ 𝟏𝟗𝟐+ 𝟐𝟖𝟐+ 𝟒𝟖𝟐+ 𝟓𝟔𝟐+ 𝟔𝟒𝟐+𝟕𝟖𝟐+𝟗𝟏𝟐+𝟗𝟏𝟐

𝟗
- (

𝟒𝟗𝟎

𝟗
)𝟐=  

 = 3728 – 2964.2 = 763.8 
تارو خاحنا حلينا بقانون المحتوى واعطانا تباين يختلف عن الموجود في الخيارات والأفضل تحلوها بالحاسبة وت

 يطلع نفس حلنا في القانون وطريقة الآلة كتالي  3لأنه  5رقم 

Mode   3ثم تختار: STAT  1:1ثم-VAR  وتدخل البيانات بعد كل رقم تضغط يساوي الى ان تدخل جميع

 3للمتوسط الحسابي  8و  nلقيمة  1خيارات  5حتجيك  VAR:4ثم  1ثم رقم  SHIFTثم  ACالبيانات ثم تضغط 

ثم يساوي حيجينا  5للانحراف المعياري للعينة وهو المطلوب هنا بعد مانضغط  5لمعياري للمجتمع للانحراف ا

تبغى تطلع ويعطينا التباين   𝒙𝟐ط على الانحراف وحنحل السؤال الخاص بالانحراف تحت وبعدين نربع القيمة بالضغ

  nسواء متوسط او عدد وتختار اللي تبغاه VAR:4ثم  1ثم  SHIFTثم  ACالمتوسط ترجع تضغط 

تجي مع   STATطبعا في حاسبات حيختلف الارقام لكن اهم شي دققو في العبارة اللي جنب الرقم يعني في حاسبة 

 انتو مايهمكم الرقم اهم شي العبارة والرقم اللي جنبها هو اللي تضغطوه 1رقم 

 

 

  16=  73 – 17المدى هو الفرق بين اكبر قيمة وأصغر قيمة = 

 نحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين واللي طلعناه في سؤال سابقالا

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟕𝟔𝟑. 𝟖 = 88.55 

في تمرين التباين ثم ربعناه ليعطينا قيمة التباين باللآلة  طلعناه  
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 ( :43( الى )21خاص بالاسئله من )

 

 78،  81،  36،  10،  23،  37،  81, 63، 43البيانات التاليه   

 المتوسط الحسابي للبيانات يساوي -21

 15689 -أ
 1689. -ب
 34681 -ت
 8568 -ث

 
 الوسيط للبيانات -40

 37 -أ
 5. -ب
 18 -ت
 89 -ث

 
 المنوال للبيانات يساوي -47

 85 -أ
 5. -ب
 00 -ت
 81 -ث

 

 التباين البيانات يساوي -42

 8856.85 -ج
 6.3846 -ح
 .096.9 -خ
 .5868. -د

 

 المدى البيانات يساوي -44

 89 -أ
 58 -ب
 17 -ت
 9 -ث

 

 الانحراف المعياري يساوي -43

 .065. -أ
 8658. -ب
 .5.60 -ت
 26676 -ث

 

 ( :43) ( الى21ن )خاص بالاسئله م

 33،  32،  67،  33،  48،  63،  48, 10، 23البيانات التاليه   

 المتوسط الحسابي للبيانات يساوي -21

 31681 -أ
 89659 -ب
 5061 -ت
 0068 -ث

الوسط الحسابي = 
 مجموع القيم

 عددها
  =

𝟏𝟖+𝟖𝟗+𝟒𝟔+𝟕𝟎+𝟐𝟒+𝟓𝟏+𝟖𝟗+𝟔𝟒+𝟑𝟒

𝟗
  =

𝟒𝟖𝟓

𝟗
  =43.21 

الوسط الحسابي = 
 مجموع القيم

 عددها
  =

𝟓𝟓+𝟓𝟐+𝟔𝟏+𝟒𝟓+𝟑𝟖+𝟔𝟓+𝟑𝟖+𝟕𝟎+𝟐𝟓

𝟗
  =

𝟒𝟒𝟗

𝟗
  =51.21 

  21,  21,  87,  55,  41,  55,  35,  85, 12= اولا نرتب البيانات تصاعديا الوسيط = 

ثانيا نجيب ترتيب الوسيط = 
𝒏+𝟏

𝟐
  =

𝟗+𝟏

𝟐
  =

𝟏𝟎

𝟐
 اذا الرقم الخامس هو الوسيط   4 = 

   21المنوال هو القيمة الأكثر تكرارا  في البيانات ومافي غير رقم واحد متكرر هو = 

 بالآلة بالطريقة التالية )التفصيل في التمرين السابق ( حنحلها 
Mode  وتدخل البيانات بعد كل رقم تضغط يساوي الى ان تدخل جميع البيانات ثم تضغط  1ثم    3ثمAC  ثم

SHIFT  ثم يساوي حيجينا الانحراف وحنحل السؤال الخاص بالانحراف تحت وبعدين نربع  5ثم  4ثم  1ثم رقم

   𝒙𝟐على  طالقيمة بالضغ

  17=  78 – 81المدى هو الفرق بين اكبر قيمة وأصغر قيمة = 

 الانحراف المعياري = الجذر التربيعي للتباين واللي طلعناه في سؤال سابق

𝝈 =  √𝝈𝟐 = √𝟔𝟖𝟒. 𝟑𝟔 = 15.85  

 حليناه في تمرين التباين بالآلة
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 الوسيط للبيانات -40

 01 -أ
 00 -ب
 51 -ت
 32 -ث

 
 المنوال للبيانات يساوي -47

 48 -أ

 10 -ب
 11 -ت
 00 -ث

 

 التباين البيانات يساوي -42

 5556555 -أ
  2736777 -ب
 556555 -ت
 8556555 -ث

 

 المدى البيانات يساوي -44

 33 -أ
 00 -ب
 80 -ت
 80 -ث

 

 الانحراف المعياري يساوي -43

 506.8 -أ
 73664 -ب
 .860 -ت
 50600 -ث

 

 ( :43( الى )21خاص بالاسئله من )

 

 20،  27،  23،  72،  78،  3،  70, 8، 3البيانات التاليه   

 المتوسط الحسابي للبيانات يساوي -21

 51650 -أ
 9611 -ب
 5061 -ت
 74666 -ث

 
 سيط للبياناتالو -40

 0 -أ
 51 -ب
 72 -ت
 58 -ث

 
 

الوسط الحسابي = 
 مجموع القيم

 عددها
  =

𝟐𝟎+𝟐𝟏+𝟐𝟒+𝟏𝟐+𝟏𝟖+𝟓+𝟏𝟎+𝟖+𝟓

𝟗
  =

𝟏𝟐𝟑

𝟗
  =13.58 

  87,  54,  51,  44,  48,  54,  32,  32, 84= اولا نرتب البيانات تصاعديا الوسيط = 

ثانيا نجيب ترتيب الوسيط = 
𝒏+𝟏

𝟐
  =

𝟗+𝟏

𝟐
  =

𝟏𝟎

𝟐
 اذا الرقم الخامس هو الوسيط   4 = 

   32المنوال هو القيمة الأكثر تكرارا  في البيانات ومافي غير رقم واحد متكرر هو = 

 حنحلها بالآلة بالطريقة التالية 
Mode  وتدخل البيانات بعد كل رقم تضغط يساوي الى ان تدخل جميع البيانات ثم تضغط  1ثم    3مثAC  ثم

SHIFT  ثم يساوي حيجينا الانحراف وحنحل السؤال الخاص بالانحراف تحت وبعدين نربع  5ثم  4ثم  1ثم رقم

   𝒙𝟐ط على القيمة بالضغ

 

  33=  23 – 10المدى هو الفرق بين اكبر قيمة وأصغر قيمة = 

  85,  81,  87,  12,  18,  17,  2,  4, 4= اولا نرتب البيانات تصاعديا الوسيط = 

ثانيا نجيب ترتيب الوسيط = 
𝒏+𝟏

𝟐
  =

𝟗+𝟏

𝟐
  =

𝟏𝟎

𝟐
 اذا الرقم الخامس هو الوسيط   4 = 

في تمرين التباين ثم ربعناه ليعطينا قيمة التباين باللآلة  طلعناه  
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 المنوال للبيانات يساوي -47

 3 -أ
 05 -ب
 9 -ت
 50 -ث

 

 التباين البيانات يساوي  -42

 62323 -أ
 51 -ب
 00 -ت
 0600 -ث

 

 المدى البيانات يساوي -44

 0 -أ
 71 -ب
 81 -ت
 09 -ث

 

قد زادت للجميع درجه فإذا علمت ان درجات الطلاب  72درجه بتباين  13اذا علمت ان متوسط  درجات الطلاب في مقرر المحاسبه قد بلغ 

 درجه فأن المتوسط الجديد يساوي 73بمقدار 
 80 -أ
 81 -ب
 10 -ت

 91 -ث
 

درجه فإذا علمت ان درجات الطلاب قد زادت للجميع  70درجه بتباين  80اذا علمت ان متوسط  درجات الطلاب في مقرر الاحصاء قد بلغ 

 درجات فأن المتوسط الجديد يساوي 3بمقدار 
 80 -أ
 83 -ب

 90 -ت
 91 -ث

 
( الف وحده سنوياً ، فأذا علمت 3( الف وحدة سنوياً بتباين قدرة )70وسط إستهلاك الفرد السنوي من المواد السكريه يبلغ )إذا علمت أن مت

 ( وحده فأن المتوسط : 7600ان الاستهلاك قد زاد للجميع بمقدار ) 

 58000 -أ
 00000 -ب
 50.00 -ت
 77600 -ث

 

( ألف ريال سنوياً فأذا علمت أن الدخل قد زاد 2(ألف ريال سنوياً بتباين قدره )3)اذا علمت أن متوسط الدخل السنوي لمجموعه من الافراد يبلغ 

 ( ريال فأن المتوسط الجديد يساوي :800للجميع بمقدار )

 1000 -أ
 5000 -ب
 3800 -ت
 800 -ث

 

 حنحلها بالآلة بالطريقة التالية 
Mode  وتدخل البيانات بعد كل رقم تضغط يساوي الى ان تدخل جميع البيانات ثم تضغط  1ثم    3ثمAC  ثم

SHIFT  لسؤال الخاص بالانحراف تحت وبعدين نربع ثم يساوي حيجينا الانحراف وحنحل ا 5ثم  4ثم  1ثم رقم

   𝒙𝟐ط على القيمة بالضغ

 

  71=  3 – 23المدى هو الفرق بين اكبر قيمة وأصغر قيمة = 

   4المنوال هو القيمة الأكثر تكرارا  في البيانات ومافي غير رقم واحد متكرر هو = 

 المتوسط الجديد = المتوسط القديم + الزيادة

 =13 + 73  =10 

 المتوسط الجديد = المتوسط القديم + الزيادة
 =80  +3  =83 

 المتوسط الجديد = المتوسط القديم + الزيادة
 =70000  +7600  =77600 

 المتوسط الجديد = المتوسط القديم + الزيادة
 =3000  +800  =3800 
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 تجانساً فأننا نستخدمأكثر تشتتاً أو أيهما أكثر لتحديد أيهما للمقارنه بين ظاهرتين 

 المدى -أ
 معامل الاختلاف -ب
 بيع الادنيالر -ت
 التباين -ث

 
 + الحادية عشر المحاضرة العاشرة

 
 

 اياً من المعاملات التاليه لايمثل معامل إقتران صحيح
 0605 -أ
 – 0699 -ب
 0 -ت
 668 -ث

 
 يمثل معامل إقتران صحيحاياً من المعاملات التاليه 

 0608 -أ
 0 -ب
 -56005 -ت
 5605 -ث

 
 اياً من المعاملات التاليه لايمثل معامل إقتران صحيح

 762 -أ
 -061 -ب
 0 -ت
 0699 -ث

 

 فيمكن القول أن : R=0.54، عندما   Yو  Xعند تفسير معامل الارتباط الخطي بين المتغيرين 

 هناك ارتباط خطي عكسي -أ
 هناك ارتباط خطي طردي قوي جدا   -ب
 هناك ارتباط خطي طردي -ت
 هناك ارتباط خطي عكسي قوي جدا   -ث

 

 فيمكن القول أن : R=0.95، عندما   Yو  Xعند تفسير معامل الارتباط الخطي بين المتغيرين 

 هناك ارتباط خطي عكسي -أ
 هناك ارتباط خطي طردي قوي جدا   -ب
 هناك ارتباط خطي طردي -ت
 هناك ارتباط خطي عكسي قوي جدا   -ث

 
 فيمكن القول أن : -R=0.93، عندما   Yو  Xعند تفسير معامل الارتباط الخطي بين المتغيرين 

 هناك ارتباط خطي عكسي -أ
 جدا  هناك ارتباط خطي طردي قوي  -ب
 هناك ارتباط خطي طردي -ت
 هناك ارتباط خطي عكسي قوي جدا   -ث

 
 
 

 لايمثل معامل اقتران  1-ر من الواحد واصغر من اي رقم اكب 1الى  1-معامل الاقتران يترواح من 

  1-و  1طبعا الصفر يقع بين 

لموجبة ارتباط طردي والمعاملات المعاملات ا

 السالبة ارتباط عكسي والاتنين نفس القوانين 

 تام طردي ارتباط         1+             

 قوي طردي ارتباط  0.99 إلى 0.70 من

 متوسط طردي رتباطا  0.69 إلى 0.50 من

 ضعيف طردي ارتباط  0.49 إلى 0.01 من

 ارتباط يوجد لا             7

 

 قم سالب على طول عكسي شفت الر

 تام عكسي ارتباط             1-             

 قوي عكسي ارتباط  -0.99 إلى -0.70 من

 متوسط عكسي رتباطا  -0.69 إلى -0.50 من

 ضعيف عكسي ارتباط  -0.49 إلى -0.01 من

 ارتباط يوجد لا             7
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 فيمكن القول أن : -R=0.92، عندما   Yو  Xعند تفسير معامل الارتباط الخطي بين المتغيرين 

 هناك ارتباط خطي عكسي -أ
 هناك ارتباط خطي طردي قوي جدا   -ب
 هناك ارتباط خطي طردي -ت
 هناك ارتباط خطي عكسي قوي جدا   -ث

 
 الوصفيه الترتيبيه والبيانات الكميهتباط ........ يستخدم مع معامل ار

 فاي -أ
 سبيرمان -ب
 بيرسون -ت
 الاقتران -ث

 
 معامل ارتباط سبيرمان يستخدم مع البيانات......

 الوصفيه فقط -أ
 الترتيبيه فقط -ب
 الوصفيه الترتيبية والبيانات الكميه -ت
 الكميه فقط -ث

 
 املفي البيانات الكميه والوصفيه الترتيبيه ، نستخدم مع

 سبيرمان -أ
 الاقتران -ب
 بيرسون -ت
 فأي -ث

 

فأن     ∑ 82d=      ( Y( والاحصاء ) Xطلاب في مادتي الرياضيات ) 8اذا كان مجموع مربعات الفروق بين رتب التقديرات التي حصل عليها 

 معامل الارتباط الرتب ) سبيرمان ( يساوي

 061 -أ
 065 -ب
 068 -ت
 060 -ث

 

    ∑ 10      2d=( Y( والاحصاء ) Xطلاب في مادتي الرياضيات ) 70يرات التي حصل عليها اذا كان مجموع مربعات الفروق بين رتب التقد

 فأن معامل الارتباط الرتب ) سبيرمان ( يساوي

 060 -أ
 .060 -ب
 0650 -ت
 0613 -ث

 
  6ي يساو ( Y( والاحصاء ) Xطلاب في مادتي الرياضيات ) 6اذا كان مجموع مربعات الفروق بين رتب التقديرات التي حصل عليها 

.=6      2d ∑  فأن معامل الارتباط الرتب ) سبيرمان ( يساوي 

 0611 -أ
 0684 -ب
 0689 -ت
 0605 -ث

 

 
 

 نطبق في القانون على طول 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
 =1-  

𝟔×𝟖

𝟖×𝟔𝟑
 =1- 

𝟒𝟖

𝟓𝟎𝟒
= 0.90  

 نطبق في القانون على طول 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
 =1-  

𝟔×𝟏𝟎

𝟏𝟎×𝟗𝟗
 =1- 

𝟔𝟎

𝟗𝟗𝟎
= 0.939  

 نطبق في القانون على طول 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
 =1-  

𝟔×𝟔

𝟔×𝟑𝟓
 =1- 

𝟑𝟔

𝟐𝟏𝟎
= 0.828  
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  2يساوي  ( Y( والاحصاء ) Xطلاب في مادتي الرياضيات ) 3 اذا كان مجموع مربعات الفروق بين رتب التقديرات التي حصل عليها 

=2      2d ∑  ساويفأن معامل الارتباط الرتب ) سبيرمان ( ي 

 0.5 -أ
 0.2 -ب
 0.8 -ت
 0.1  -ث

 

 
 :71الى  72خاص بالاسئله من 

 (y)ومدينه الاحساء  (x)سلع من مدينه الرياض  3الجدول التالي يوضح الطلب على عدد 

∑       

38 15 14 11 8 x 

20 1 4 6 9 y 

201 73 36 66 12 xy 

606 223 716 727 63 𝒙𝟐 

743 7 76 46 87 𝒚𝟐 
 لارتباط الخطي لبيرسون يساويمعامل ا -72

 -0619 -أ
 -5 -ب
 0690 -ت
 -0618 -ث

 
 
 
 

 ( اعلاه أو من خلال نظرة سريعه على الجدول نجد أن العلاقه7من خلال قيمه الارتباط ) -74

 عكسي قوي -أ
 طردي قوي -ب
 لايوجد ارتباط -ت
 عكسي قوي جدا   -ث

 

 تساوي bلمعاملفأن قيمه ا yوالمتغير  xعند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستقل  -73

 -44760 -أ
 5.699 -ب
 56051 -ت
 06911 -ث

 
 

 تساوي aفأن قيمه المعامل  yوالمتغير  x عند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستغل -73

 -5.605 -أ
 5.605 -ب
 14.71 -ت
 560.1 -ث

 

 

 نطبق في القانون على طول 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
 =1-  

𝟔×𝟐

𝟒×𝟏𝟓
 =1- 

𝟏𝟐

𝟔𝟎
= 0.8  

 قانون بيرسون =

𝒓𝒑= 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

√[𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐][𝒏 ∑ 𝒚𝟐−(∑ 𝒚)𝟐]
 

 

 حاحل المعطيات في الجدول ونعوض في القانون  

𝒓𝒑= 
𝟒×𝟐𝟎𝟗−𝟒𝟖 ×𝟐𝟎

√[𝟒 ×𝟔𝟎𝟔−𝟐𝟑𝟎𝟒][𝟒 ×𝟏𝟑𝟒−𝟒𝟎𝟎]
= 

−𝟏𝟐𝟒

𝟏𝟐𝟕.𝟕𝟓
= - 0.98 

 

طبعا مافي فهو قوي  7.11و 7.8طالما الرقم سالب اذا عكسي واذا كان بين 

 شي اسمه قوي جدا بس قوي 

b = 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐
= 

𝟒×𝟐𝟎𝟗−𝟒𝟖 ×𝟐𝟎

𝟒 ×𝟔𝟎𝟔−𝟐𝟑𝟎𝟒
= 

−𝟏𝟐𝟒

𝟏𝟐𝟎
= -1.033 

a = 
∑ 𝒚−𝒃 ∑ 𝒙

𝒏
= 

𝟐𝟎−( −𝟏.𝟎𝟑𝟑×𝟒𝟖)

𝟒 
= 

𝟔𝟗.𝟓𝟖

𝟒
= 17.39 
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 يمكن تقديرها لتصبح yفأن قيمه  x=6اذا كانت  -76

 706836 -أ

 5006885 -ب

 006.8 -ت

 05690 -ث

 

 مل سبيرمان للرتب ، فأن قيمته تساوياذا تم استخدام معا-71

 069- -أ
 لايمكن استخدامه -ب
 5 -ت
 7- -ث

 

 
 
 
 
 

 :71الى  72خاص بالاسئله من 
 (y)والشتاء  (x)الجدول التالي يوضح أسعار أربع سلع خلال موسم الصيف 

23 7 3 1 70 x 

31 4 6 1 74 y 

226 3 30 63 130 xy 

175 1 25 49 100 𝒙𝟐 

295 9 36 81 169 𝒚𝟐 

 معامل الارتباط الخطي لبيرسون يساوي -72

 )اقرب شي (  0611 -أ
 -.069 -ب
 0 -ت
 0690 -ث

 

 ( اعلاه أو من خلال نظرة سريعه على الجدول نجد أن العلاقه7من خلال قيمه الارتباط ) -74

 عكسي قوي -أ
 طردي قوي- -ب
 لايوجد ارتباط -ت
 عكسي قوي جدا   -ث

 
 تساوي bفأن قيمه المعامل yوالمتغير  xحساب معادله الانحدار بين المتغير المستقل  عند -73

 1.197 -أ
 -0.97 -ب
 0.92 -ت
 1.088 -ث

 
 
 
 
 

y = a + bx = 17.39 + (-1.033 ×6) = 11.198  

طبعا لأنه في اخطاء في الحلول في السؤالين السابقة بأجزاء من العشرة 

 فحيكون في فرق بسيط واقرب شي بفارق بسيط هو اللي الاجابة الاولى  

 15 14 11 8 x 

 xرتب  1 2 3 4 

 1 4 6 9 y 

 yرتب  4 3 2 1 

 dالفرق بينهما = 3- 1- 1 3 

∑ 𝒅𝟐 = 𝟐𝟎 9 1 1 9 𝒅𝟐 

 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
=1- 

𝟔×𝟐𝟎

𝟒×𝟏𝟓
= 1- 2= -1 

 

𝒓𝒑= 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

√[𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐][𝒏 ∑ 𝒚𝟐−(∑ 𝒚)𝟐]
 

 

 حاحل المعطيات في الجدول ونعوض في القانون  

𝒓𝒑= 
𝟒×𝟐𝟐𝟔−𝟐𝟑 ×𝟑𝟏

√[𝟒 ×𝟏𝟕𝟓−𝟓𝟐𝟗][𝟒 ×𝟐𝟗𝟓−𝟗𝟔𝟏]
= 

𝟏𝟗𝟏

𝟏𝟗𝟑.𝟓𝟐
= 0.98 

 

b = 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐
= 

𝟒×𝟐𝟐𝟔−𝟐𝟑 ×𝟑𝟏

𝟒 ×𝟏𝟕𝟓−𝟓𝟐𝟗
= 

𝟏𝟗𝟏

𝟏𝟕𝟏
= 1.1151 

:) غير الحل لخياراتمااعرف ايش المشكلة بس ا   
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 تساوي aفأن قيمه المعامل yوالمتغير  x عند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستغل -73

 1.088 -أ
 1.197 -ب
 0.5 -ت
 0 -ث

 
 يمكن تقديرها لتصبح yفأن قيمه  x=13اذا كانت  -76

 2 -أ
 15 -ب

 13 -ت

 0 -ث
 

 ه تساويتل سبيرمان للرتب ، فأن قيماذا تم استخدام معام-71

 7 -أ
 لايمكن استخدامه -ب
 -5 -ت
 -069 -ث

 
 
 
 
 
 

 :71الى  72خاص بالاسئله من 
 (y)والاقتصاد  (x)( من الطلاب في مقرري المحاسبه 3الجدول التالي يوضح درجات لعدد )

41 72 77 70 8 x 

29 3 1 8 1 y 

289 60 77 80 72 xy 

429 144 121 100 64 𝒙𝟐 

219 25 49 64 81 𝒚𝟐 
 

 معامل الارتباط الخطي لبيرسون يساوي -72

 5 -أ
 0.94 -ب
 0.06 -ت
 0.94- -ث

 

 ( اعلاه أو من خلال نظرة سريعه على الجدول نجد أن العلاقه7من خلال قيمه الارتباط ) -74

 عكسي قوي -أ
 لايوجد ارتباط -ب
 طردي قوي -ت
 طردي تام -ث

 
 
 
 

a = 
∑ 𝒚−𝒃 ∑ 𝒙

𝒏
= 

𝟑𝟏−( 𝟏.𝟏𝟏𝟕×𝟐𝟑)

𝟒 
= 

𝟓.𝟑𝟏

𝟒
= 1.388 

y = a + bx = 1.33 + (1.118 ×13) = 14.241  

طبعا لأنه في اخطاء في الحلول في السؤالين السابقة بأجزاء من العشرة 

 فحيكون في فرق بسيط واقرب شي بفارق بسيط هو اللي الاجابة الثانية

 7 3 1 70 x 

 xرتب  3 4 2 7 

 4 6 1 74 y 

 yرتب  4 3 2 1 

 dالفرق بينهما = 0 0 0 0 

∑ 𝒅𝟐 = 𝟎 0 0 0 0 𝒅𝟐 

 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
=1- 

𝟔×𝟎

𝟒×𝟏𝟓
= 1- 0= 1 

 

𝒓𝒑= 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

√[𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐][𝒏 ∑ 𝒚𝟐−(∑ 𝒚)𝟐]
 

 

 حاحل المعطيات في الجدول ونعوض في القانون  

𝒓𝒑= 
𝟒×𝟐𝟖𝟗−𝟒𝟏 ×𝟐𝟗

√[𝟒 ×𝟒𝟐𝟗−𝟏𝟔𝟖𝟏][𝟒 ×𝟐𝟏𝟗−𝟖𝟒𝟏]
= 

−𝟑𝟑

𝟑𝟓
= - 0.94 
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 تساوي bفأن قيمه المعامل yوالمتغير  xقل عندحساب معادله الانحدار بين المتغير المست -73

 0 -أ
 -061 -ب
 -0613 -ت
 999 -ث

 
 تساوي aفأن قيمه المعامل yوالمتغير  x عند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستغل -73

 0 -أ
 -0695 -ب
 068 -ت
 ()أقرب شي  716086 -ث

 

 
 يمكن تقديرها لتصبح yفأن قيمه  x=16اذا كانت  -76

 0 -أ
 6 -ب
 12 -ت

 (أقرب شي )  2 -ث

 

 ه تساويتذا تم استخدام معامل سبيرمان للرتب ، فأن قيما-71

 -068 -أ
 لايمكن استخدامه -ب
 -0695 -ت
 -7 -ث

 
 
 
 
 

 :71الى  72خاص بالاسئله من 
 (y)والاقتصاد  (x)( من الطلاب في مقرري المحاسبه 3الجدول التالي يوضح درجات لعدد )

28 4 8 70 1 x 

24 2 8 8 6 y 

192 6 64 80 42 xy 

222 9 64 100 49 𝒙𝟐 

168 4 64 64 36 𝒚𝟐 

 معامل الارتباط الخطي لبيرسون يساوي -72

 5 -أ
 60.9 -ب
 0.75 -ت
 0.04 -ث

 
 
 
 
 

b = 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐
= 

𝟒×𝟐𝟖𝟗−𝟒𝟏 ×𝟐𝟗

𝟒 ×𝟒𝟐𝟗−𝟏𝟔𝟖𝟏
= 

−𝟑𝟑

𝟑𝟓
= - 0.94 

 

a = 
∑ 𝒚−𝒃 ∑ 𝒙

𝒏
= 

𝟐𝟗−( −𝟎.𝟗𝟒 ×𝟒𝟏)

𝟒 
= 

𝟔𝟕.𝟓𝟒

𝟒
= 16.89 

y = a + bx = 15.21 + (-0.94 ×16) = 1.245  

طبعا لأنه في اخطاء في الحلول في السؤالين السابقة بأجزاء من العشرة 

 يط هو اللي الاجابة الثانيةفحيكون في فرق بسيط واقرب شي بفارق بس

 72 77 70 8 x 

 xرتب  7 2 4 3 

 3 1 8 1 y 

 yرتب  4 3 2 1 

 dالفرق بينهما = 3- 1- 1 3 

∑ 𝒅𝟐 = 𝟐𝟎 9 1 1 9 𝒅𝟐 

 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
=1- 

𝟔×𝟐𝟎

𝟒×𝟏𝟓
= 1- 2= -1 

 

𝒓𝒑= 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

√[𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐][𝒏 ∑ 𝒚𝟐−(∑ 𝒚)𝟐]
 

 

 حاحل المعطيات في الجدول ونعوض في القانون  

𝒓𝒑= 
𝟒×𝟏𝟗𝟐−𝟐𝟖 ×𝟐𝟒

√[𝟒 ×𝟐𝟐𝟐−𝟕𝟖𝟒][𝟒 ×𝟏𝟔𝟖−𝟓𝟕𝟔]
= 

𝟗𝟔

𝟗𝟗.𝟗𝟐
= 0.96 
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 ( اعلاه أو من خلال نظرة سريعه على الجدول نجد أن العلاقه7من خلال قيمه الارتباط ) -74

 عكسي قوي -أ
 لايوجد ارتباط -ب
 طردي قوي -ت
 طردي تام -ث

 

 تساوي bفأن قيمه المعامل yوالمتغير  xالمتغير المستقل  حساب معادله الانحدار بين عند -73

 0 -أ
 -061 -ب
 0.92 -ت
 999 -ث

 
 تساوي aفأن قيمه المعامل yوالمتغير  x عند حساب معادله الانحدار بين المتغير المستغل -73

 0 -أ
 40.4- -ب
 068 -ت
 99 -ث

 
 يمكن تقديرها لتصبح yفأن قيمه  x=6اذا كانت  -76

 0 -أ
 6 -ب
 5 -ت
 11 -ث

 

 ه تساويتل سبيرمان للرتب ، فأن قيماذا تم استخدام معام-71

 -068 -أ
 لايمكن استخدامه -ب
 0.95 -ت
 2 -ث

 
 
 
 
 
 
 

 المحاضرة الثانية عشر
 
 

 فهذا يعني ان المستوى العام للأسعار قد %760اذا كان الرقم القياسي التجميعي البسيط لآسعار مجموعه من السلع يساوي 

 (%60ارتفع بنسبه  )  -أ
  ( 5.0ارتفع بنسبه   )  -ب
 %0.ه    انخفض بنسب -ت
 %50انخفض بنسبه     -ث

 
 

b = 
𝒏 ∑ 𝒙𝒚−(∑ 𝒙)(∑ 𝒚)

𝒏 ∑ 𝒙𝟐−(∑ 𝒙)𝟐
= 

𝟒𝟒×𝟏𝟗𝟐−𝟐𝟖 ×𝟐𝟒

𝟒 ×𝟐𝟐𝟐−𝟕𝟖𝟒
= 

𝟗𝟔

𝟏𝟎𝟒
=  0.92 

 

a = 
∑ 𝒚−𝒃 ∑ 𝒙

𝒏
= 

𝟐𝟒−( 𝟎.𝟗𝟐 ×𝟐𝟖)

𝟒 
= 

−𝟏.𝟕𝟔

𝟒
= - 0.44 

y = a + bx = -0.44 +( 0.92 ×6) = 5.08 

 

 4 8 70 1 x 

 xرتب  2 4 4 1 

 2 8 8 6 y 

 yرتب  2 3 4 1 

 dالفرق بينهما = 0 1 0 0 

∑ 𝒅𝟐 = 𝟐 0 0 1 0 𝒅𝟐 

 

𝒓𝑺=𝟏- −
 𝟔 ∑ 𝒅𝟐 

𝒏(𝒏𝟐−𝟏)
=1- 

𝟔×𝟐

𝟒×𝟏𝟓
= 1- 0.2= 0.8 

  7.14كالعادة مافي الاجابة الصحيحة واقرب شي 

هنا مافي زيادة  % 177عندنا اذا كان الرقم القياسي التجميعي للأسعار 

 و نقصان حيكون السعر زي ماهو أ

واذا كان اقل  177فهو ارتفاع بقدر الزيادة فوق ال 177كان اعلى من  اذا

  177من مية فهو انخفاض بقدر النقصان عن ال
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 فهذا يعني ان المستوى العام للأسعار قد %720اذا كان الرقم القياسي التجميعي البسيط لآسعار مجموعه من السلع يساوي 

 %20ارتفع بنسبه   -أ
 %500ارتفع بنسبه    -ب
 %00انخفض بنسبه     -ت
 %500انخفض بنسبه     -ث

 
 فهذا يعني ان المستوى العام للأسعار قد %75لآسعار مجموعه من السلع يساوي اذا كان الرقم القياسي التجميعي البسيط 

 %25ارتفع بنسبه  -أ
 %125ارتفع بنسبه   -ب
 %25انخفض بنسبه     -ت
 %125انخفض بنسبه     -ث

 
 فهذا يعني ان المستوى العام للأسعار قد %723اذا كان الرقم القياسي التجميعي البسيط لآسعار مجموعه من السلع يساوي 

 %23ارتفع بنسبه   -أ
 %501ارتفع بنسبه    -ب
 %01انخفض بنسبه     -ت
 %501انخفض بنسبه     -ث

 

 يساوي 2073فأن معدل التضخم في سنه  7000= 2073و سنه  300م = 2073اذا افترضنا ان مؤشر اسعار المستهلكين لسنه  -

 5 -أ
 061 -ب
 0 -ت
 100 -ث

 
 يساوي 2073فأن معدل التضخم في سنه  1500= 2073ه و سن 1000م = 2073اذا افترضنا ان مؤشر اسعار المستهلكين لسنه 

 1000 -أ
 0.5 -ب
 0.67 -ت
 1.5 -ث

 

 يساوي 2073فأن معدل التضخم في سنه  230= 2073و سنه  200م = 2074اذا افترضنا ان مؤشر اسعار المستهلكين لسنه 

 000 -أ
 068 -ب
 0623 -ت
 061 -ث

 

 يساوي 2073فأن معدل التضخم في سنه  763= 2073و سنه  730م = 2074اذا افترضنا ان مؤشر اسعار المستهلكين لسنه 

 50 -أ
 067 -ب
 51 -ت
 061 -ث

 
 
 

 
 

=100  
𝟏𝟎𝟎𝟎−𝟓𝟎𝟎

𝟓𝟎𝟎
(100)=1× 100== 

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟓− 𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒
(𝟏𝟎𝟎) 𝒊𝟐𝟎𝟏𝟓 

 هنا الدكتور نسي يضرب في مية حط العدد بعد القسمة على طول 

 % 87فوق المية يعني ارتفعت  87اي زيادة  % 187هنا الرقم  

 % 84تحت المية يعني انخفضت  84اي نقصت  % 84هنا الرقم  

= 50  
𝟏𝟓𝟎𝟎−𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎𝟎
(100)=

𝟏

𝟐
× 100== 

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟓− 𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒
(𝟏𝟎𝟎) 𝒊𝟐𝟎𝟏𝟓 

 

= 25  
𝟐𝟓𝟎−𝟐𝟎𝟎

𝟐𝟎𝟎
(100)= 

𝟏

𝟒
× 100== 

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒− 𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟑

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟑
(𝟏𝟎𝟎) 𝒊𝟐𝟎𝟏𝟒 

 

= 25  
𝟏𝟔𝟓−𝟏𝟓𝟎

𝟏𝟓𝟎
(100)= 

𝟏

𝟏𝟎
× 100== 

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟒− 𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟑

𝑪𝑷𝑰𝟐𝟎𝟏𝟑
(𝟏𝟎𝟎) 𝒊𝟐𝟎𝟏𝟒 
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 7341-2اختبار سنة 

 

 
 7341-7اختبار سنة 

 

 
 7346-2اختبار سنة 

 

 
 7346-7اختبار سنة 

 

 
 

 المحاضرة الثالثة عشر
 

 ( : ) المحاضره الثالثه عشر (20( الى )78خاص بالاسئله من )

 عند تحليل العلاقه بين الادخار والاستهلاك لمجموعه الافراد: spssالجدول التالي يوضح مخرجات 

 

 
 

 بيرسون للارتباط بين المتغيرين يساوي :من الجدول معامل  -78

 068080 -أ
 060909 -ب
 5 -ت
 068381 -ث

 
 يساوي : (constant)الثابت   bمن الجدول معامل -71

 06000 -أ
 -23623 -ب
 . -ت
 -06058 -ث

 
 

 معادله الانحدار يمكن قرأتها من الجدول : -20

 Absent =-25.25*Grade+6 -أ
 Grade= 6*Absent-25.25 -ب
 Grade =-25.25*Absent+6 -ت
 Absent =6*Grade-25.25 -ث

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الدائرة البرتقالية نستخرج معامل بيرسون   Rمن الجدول مكان ال

 الدائرة الزرقاء   constant بجانب كلمة من الجدول 

 y = ax + bمعادلة الانحدار هي = 

 السهم الأخضر ول من الجد  a  =5وقيمة  b  =-84قيمة من الجدول طلعنا 

 السهم الموف  aمكتوب اسمه بجانب المعامل  xوالمتغير 

 Grade= 6*Absent-25.25الان نعوض في المعادلة عن القيم = 
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 7341-7اختبار سنة 

 

 
 7346-2اختبار سنة 

 

 
 7346-7اختبار سنة 

 

 
 
 

 ( :20( الى )78خاص بالاسئله من )

 عند تحليل العلاقه بين درجات الطلاب وعدد محاظرات الحضور لمجموعه من الطلاب: spssالجدول التالي يوضح مخرجات برنامج 

 
 
 من الجدول معامل بيرسون للارتباط بين المتغيرين يساوي : -78

 00..06 -أ

 0...06 -ب
 610120 -ت
 5 -ث

 

 يساوي : (constant)الثابت   bمن الجدول معامل -71

 416813 -أ
 -9 -ب
 060000 -ت
 50 -ث

 

 معادله الانحدار يمكن قرأتها من الجدول : -20

 = Grade -9806801  Absent -أ
 Absent+37.875-Grade= 9* -ب
 Grade =37.875*Absent-9 -ت
 Absent =9-*Grade+37.875 -ث

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 الدائرة البرتقالية نستخرج معامل بيرسون   Rمن الجدول مكان ال

 الدائرة الزرقاء   constantمن الجدول بجانب كلمة  

 y = ax + bمعادلة الانحدار هي = 

 من الجدول السهم الأخضر   a = -9وقيمة  b  =37.875من الجدول طلعنا قيمة 

 ( Absent)السهم الموف  aمكتوب اسمه بجانب المعامل  xوالمتغير 

  =Absent9-Grade*37+.875الان نعوض في المعادلة عن القيم = 
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 7341-7اختبار سنة 
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 7346-7اختبار سنة 

 

 
 
 

 عند تحليل العلاقه بين الدخل والاستهلاك لمجموعه من الأفراد spssجات برنامج الجدول التالي يوضح مخر

 
 

 من الجدول معامل بيرسون للارتباط بين المتغيرين يساوي : -78

 .860 -أ

 06134 -ب
 06889 -ت
 5 -ث

 

 يساوي : (constant)الثابت   bمن الجدول معامل -71

 9.688 -أ
 -0 -ب
 3063 -ت
 -50 -ث

 

 أتها من الجدول :معادله الانحدار يمكن قر -20

 = Grade -50.550Absent -أ
  =Absent12-Grade*50.5+ -ب
 Grade =96.33*Absent-12 -ت
 Absent =50.5*Grade-12 -ث

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الدائرة البرتقالية نستخرج معامل بيرسون   Rمن الجدول مكان ال

 الدائرة الزرقاء   constantمن الجدول بجانب كلمة  

 y = ax + bمعادلة الانحدار هي = 

 لسهم الأخضر من الجدول ا  a  = -12وقيمة  b  =50.5من الجدول طلعنا قيمة 

 ( Absent)السهم الموف  aمكتوب اسمه بجانب المعامل  xوالمتغير 

  =Absent12-Grade*50.5+الان نعوض في المعادلة عن القيم = 
 



 

                 الاحصاء في الادارة                         د. ملفي الرشيدي                                     .. تبويب لوسيندآ .. شرح أم جهادكتابة /المنادي

 7341-2اختبار سنة 

 

 
 7341-7اختبار سنة 

 

 
 7346-2اختبار سنة 

 

 
 7346-7اختبار سنة 

 

 
 
 

 عند تحليل العلاقه بين الدخل والاستهلاك لمجموعه من الأفراد spssالجدول التالي يوضح مخرجات برنامج 

 
 
 تباط بين المتغيرين يساوي :من الجدول معامل بيرسون للار -78

 .860 -أ

 0.955 -ب
 0.977 -ت
 5 -ث

 

 يساوي : (constant)الثابت   bمن الجدول معامل -71

 16644 -أ
 -0 -ب
 1.62 -ت
 -14.5 -ث

 

 معادله الانحدار يمكن قرأتها من الجدول : -20

 = Grade -96.330Absent -أ
 =Absent+96.33 -Grade*7 -ب
 Grade =96.33*Absent-7 -ت
 Absent =96.33*Grade-7 -ث

 
 

 نماذج للاحصاء ولو لاحظتو الدك تور يكرر نفس النموذج 4بحمد الله الانتهاء من شرح  تم
صل فقط 

أ
ن شاء اللهاعرفو طريقة الحل طبق الا  واستعينو بالحاسبة لتسهيل الامور عليكم وا 
سئلة ولوسيندا  الجميع ممتاز مع الدك تور ملفي 

أ
شكر المنادي على ك تابة الا

أ
 وا

 على التبويب وجزاهم الله عني خير الجزاء
مكم 

أ
ختكم وا

أ
 omjehaad ا

  ه  4431 /3 /44تاريخ الملف 

 الدائرة البرتقالية نستخرج معامل بيرسون   Rمكان ال من الجدول

 الدائرة الزرقاء   constantمن الجدول بجانب كلمة  

 y = ax + bمعادلة الانحدار هي = 

 من الجدول السهم الأخضر   a  = -7وقيمة  b  =96.33من الجدول طلعنا قيمة 

 ( Absent)السهم الموف  aجانب المعامل مكتوب اسمه ب xوالمتغير 

  =Absent7-Grade*+33.96الان نعوض في المعادلة عن القيم = 
 


